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ENO JE POTREBNO
V največjo newyorško dvorano

Carnegie Hall je organizacija
Common Cause povabila na zbo¬
rovanje zastopnike vseh narodov,
ki so po drugi svetovni vojni po¬
stali žrtve komunističnega impe¬
rializma in danes ječe pod nasiT
ljem komunističnih diktatur.
Zastopniki teh narodov so pred

tisočerim občinstvom povzdignili
svoj glas o trpljenju 350 miljonov
.ljudi, Evropejcev, ki so oropani
najosnovnejših človečanskih pra¬
vic in so izpostavljeni načrtnemu
pregajanju in mučenju komuni;
stičnih strahovlad v posameznih
vzhodno-evropskih državah.
Ti politični predstavniki danes*

res ne razpolagajo z lastno obo¬
roženo ■ silo. Nimajo ne tankov, ne
letal in ne atomske bombe. V re-
zoluciji pa, ki so jo predložili zbo¬
rovanju in ki je bila soglasno in
z velikim navdušenjem tudi spre¬
jeta, so ti zastopniki od komuniz¬
ma zatiranih levropskih narodov
pokazali, da imajo v svojih rokah
glavno orožje, ki se ga komunizem
najbolj boji: poznavanje komu¬
nizma in vseh njegovih metod ter
jasno sliko o sedanjem svetovnem
položaju, ki je tako strahotno pri¬
kazana še preostalemu svobodne¬
mu svetu: Ali komunistično mate¬
rialistično nasilje ali pa svoboda
človeštva.
To je osnovni problem in vsa

ostala vprašanja in vsi drugi inte¬
resi se morajo umakniti glavne¬
mu !

Če bo to spoznanje in poznanje
komunizma in njegovih zvitih me¬
tod prešlo v misli in dejanja vseh
vodilnih politikov in diplomatov
in vojskovodij zahodnega sveta,
potem se nam ne bo treba bati bo¬
dočnosti !
Tudi med vsemi nami, ki smo

pred komunističnim nasiljem mo¬
rali v svet, naj bi že vendarle en¬
krat prevladalo prepričanje, da je
za vse nas danes in še za dolgo ča¬
sa prvi in glavni ter edini pro¬
blem : zmaga nad komunizmom.
Vsi drugi problemi, vse druge

težave katere smo prinesli s se¬
boj iz zadnjih let ali tudi zadnjih
desetletij, danes niso aktualne.
Vsi spori med narodi, ki odklanja¬
jo in obsojajo komunizem, vsa raz¬
lična gledanja med politiki, ki so
nasprotniki komunizma, morajo
danes stopiti daleč v ozadje! Vsi
bi se morali združiti in s skupnim
naporom delati na.to, da bi se
čimprej približali nam vsem skup¬
nemu in za vse nas najvažnejšemu
cilju: zmagi nad komunizmom. Od
rešitve tega problema zavisi šele
rešitev vseh ostalih vprašanj in
zgraditev srečneje bodočnosti na¬
rodom, ki danes trpe v mraku ko¬
munističnih strahovlad.

Če to zborovanje organizacije
Common Cause v New Yorku tre¬
nutno ne bi imelo večjih vidnih

Mogočno zborovanje zastopnikov v^hodno-
evroftskih narodov v New Torku

V U.S.A. že dalj časa deluje organi¬
zacija Commom Cause in budi javno
mnenje za osvoboditev tistih držav in
narodov, ki so po drugi svetovni vojni
padli pod komunistične diktature. Lani
je imela ta organizacija svoje zborova¬
nje v Chicagu, letošnje manifestativno
zborovanje pa v New Yorku v tamošnji
največji dvorani Carnegie Hall dne 5.
maja ob osmih zvečer.
Zborovanje je bilo vse v znamenju ih

duhu evropske skupnosti na demokra¬
tičnih osnovah, nanj so pa bili povab¬
ljeni zastopniki narodov, ki danes ječe
pod komunističnim nasiljem v posamez¬
nih vzhodno-evropskih državah.
Povabilu so se odzvali zastopniki Slo¬

vencev, Hrvatov, Srbov, Belorusov, Es¬
toncev, Litvancev, Letoncev, Poljakov,
Čehov, Slovakov, Madžarov, Romunov,
Albancev, Bolgarov in Rusov.
V imenu Slovencev je na zborovanju

govoril g. min. dr. Miha Krek, predsed¬
nik Narodnega odbora za Slovenijo, v

imenu Hrvatov dr. Vladko Maček, pred¬
sednik H. S. S;, v imenu Srbov pa Mla¬
den žujovič, član srbskega narodnega
odbora. Med pojjskimi zastopniki je bil
Stanislav Mikolajczyk, za Madžare je
govoril Tibor Ekhart, predsednik stran¬
ke malih posestnikov, za Bolgare dr.
Georgi Dimitrov, tajnik bolgarske kmet¬
ske stranke, za Ruse biv. predsednik
vlade Aleksander Kerenski in gospa Tol¬
stoj, za Čehe dr. Ženki, za Slovake g.
Osuski. Veliko pozornost je zbudil tudi
govor biv. sovjetske učiteljice v U. S. A.
ge Kasenkine, ki je kakor znano pred
časom skočila iz svoje sobe na sovjetski
ambasadi, kjer je bila internirana in jo
je pozneje ameriška policija rešila pred
prisilno vrnitvijo v Sovjetijo, ker je za¬
čela nastopati javno proti komunistične¬
mu nasilju v Rusiji.
Pripravljalni odbor, v katerem so u-

gledne osebnosti ameriškega političnega
življenja je predložil zborovanju v odo¬
britev naslednjo

RESOLUCIJO

Ker se je največja vojaška zmaga v
svetovni zgodovini spreobrnila narav¬
nost v političen debakel za sile, ki so za
svobodo,

Ke*r agresivni svetovni komunizem
razširja svoje diktatorske moči in obla-
last vedno dalje v Evropo in Azijo in de¬
li svet v narode, ki še ohranjajo svobo¬
do in neodvisnost in tiste, ki žive pod
jarmom organizirane manjšine medna¬
rodnega komunizma, ker je kruta tira¬
nija komunizma sovražna vsaki veri in
skoro vsem osnovnim pravicam človeka,
zato zastopniki 350 miljonov ljudi, ki so
vsi enako tlačeni pod pritiskom komuni¬
stičnih diktatur, zatiranih narodov Al¬
banije, Bolgarije, Čehoslovaške (Čehov
in Slovakov), Estonije, Madžarske, Ju¬
goslavije (Srbov, Hrvatov in Slovencev),
Latvije, Litvanije, Poljske, Rumunije in
Rusije (Belorusov, Ukrajincev in dru¬
gih) obljubljamo, da bomo vzajemno de¬
lali za osvobojenje naših narodov. Pri¬
zadevali si bomo, da sami uredimo vse
medsebojne nesporazume, ki bi nas mo¬
gli deliti. Vzdrževali se bomo, da bi na¬
čenjali katerekoli sporne zadeve v na¬
rodnostnih in političnih vprašanjih, do¬

kler ne dosežemo osvobojenja od skup¬
nega sovražnika komunizma. Utrjevali
bomo našo solidarnost in skupnost v ci¬
ljih in namenih, vse za stvar osvoboje¬
nja.
Sklenemo dalje da bomo ohranili skup¬

nost in solidarnost tudi po osvobojenju
tako, da bi naši narodi živeli skupaj v
miru in v svobodi, v duhu Atlantske kar¬
te in v soglasju z velikimi cilji Združe¬
nih Narodov. V istem duhu in namenu
bomo sodelovali v raznih federacijah, ki
bi odgovarjale željam naših narodov in
splošnim skupnim interesom združenih
Narodov ali pa bomo skušali take fede¬
racije ustvariti.
Ugotavljamo, da osvobojenje naših de¬

žel pomeni za nas to, da se organizira¬
jo v naših domovinah režimi na princi¬
pih demokracije, osebne svobode in ena¬
kopravnosti pred zakoni.
K predloženi resoluciji so govorili za¬

stopniki vseh od komunistov podjarmlje¬
nih narodov v Vzhodni Evropi in Kon¬
gresniki ter senatorji obeh ameriških-
političkih strank. V imenu Slovencev je
govoril g. dr. Miha Krek.

GOVOR G. MINISTRA DR. MIHE KREKA, PREDSEDNIKA
NARODNEGA ODBORA ZA SLOVENIJO

“3. maja 1945. — takrat še pod naci¬
stično okupacijo — so slovenske demo¬
kratične politične stranke tajno, v noči
sklicale slovenske narodne predstavnike.
Takrat so zadnjič zborovali svobodno iz¬
voljeni voditelji našega političnega ži-

uspehov, je največji uspeh njegov
gotovo to, da narodi, ki danes tr¬
pe pod nasiljem barbarskega azi-
jatskega komunizma in njihovi vo¬
dilni predstavniki v svobodnem
zahodnem svetu spoznavajo, da je
trdna povezanost vseh antikomu-
nističnih narodov v tem trenutku
tisto eno, ki je danes najbolj po¬
trebno.

vljenja. Na tem zborovanju so sklenili,
da se bodo do konca borili za narodno
osvobojenje, za narodovo samoodločbo in
demokratično vlado.
Par dni nato je celo Jugoslavijo od

nacistov prevzel komunističen diktator.
Narodni odbor za Slovenijo, ki je bil na
omenjenem zborovanju izvoljen in po¬
trjen, je moral oditi v svobodno tujino,
da tam nadaljuje borbo proti komuni¬
stični tiraniji.
Srečen sem, da morem danes v imenu

vseh demokratičnih slovenskih politič¬
nih strank izjaviti, da Slovenci z vsem
srcem odobravajo predloženo resolucijo
in da ogromna večina naroda komaj ča¬
ka da bi se v resoluciji postavljeni cilji
uresničili in dosegli.

Nuevas atrocidades
comunistas en Eslovenia
El regimen de Tito volvio a demos-

trar que no cambio en nada, sino que
sigue siendo tal cual desde el dia de
la usurpacion del poder: sangriento,
brutal y hostil a la religion, Iglesia y
todos que sienten deseos de librarse de
ese yugo insoportable' para volver a la
vida de gente libre.
Sabado, 30 de abril, se termino en

Ljubljana, Capital eslovena otro de esos
procesos hipocritas y detestables en el
cual sentenciaron los “jueces” de Tito a
un grupo de sacerdotes y laicos cato-
licos para eliminar a la Compania de
Jesus.
En la lista figuran los Jesuitas: El

superior P. Ludovico Lederhas, conde-
nado a 12 anos, P. Juan Jauh 9 anos,
P. Jose Preac 6 anos y 5 meses, P.
Rodolfo Pate 5 anos, P. Janko Konci¬
lija 5 anos y 7 meses, Juan Prijatelj
(teologo) 8 anos y lazarista P. Luis
Trontelj 8 anos. Ademas de esos con-
deno la justicia comunista en dos anos
tambien a la senora Juana Velikonja,
madre de 10 hijos, viuda del eseritor
esloveno Narte Velikonja, que es la pri¬
mera victima de los tribunales rojos en
Eslovenia, fusilado en 1945 y tambien
a la senora Maria Zdešar a 2 anos.
Ademas de la prision pierden todos

los condenados los derechos civiles y
a los Jesuistas se secuestran todos los
bienes entre cuales tambien la Časa de
los Ejercicios en Ljubljana.
Segun todos los indicios ese edificio

era la razon principal, por la cual se
organizo invento ese proceso, que es
una burla incalificable contra toda jus¬
ticia.

Prepričan sem, da govorim v imenu
ogromne večine našega naroda, ko zago¬
tavljam, da Slovenci odklanjajo vsako
komunistično diktaturo kot so odklanja¬
li nacistično in fašistično in hočejo z
vsemi močmi sodelovati v skupni fronti
vseh narodov proti komunizmu.
Združenje demokratičnih narodov naj

vsem izvojuje in zasigura pravico na¬
rodne samoodločbe in demokratične vla¬
de, ki bo znala in morala čuvati osnovne
človeške svoboščine, kot so napisane t
A tlantski karti.
Slovenci iskreno želimo sporazumne¬

ga, složnega in učinkovitega sodelova¬
nja tako med jugoslovanskimi, kot med
vsemi ostalimi narodi Evrope in sveta.
Zaupamo, da bo pod vodstvom Zdru¬

ženih držav Amerike svet premagal se¬
danjo strašno nevarnost in krizo.”
Tudi ostali govorniki so naglašali, da

se morajo vsi svobodni narodi združiti v
skupnem naporu proti komunističnemu
imperializmu in komunistični revoluci¬
ji. Da bi pa svet zopet mogel doseči
trajni mir, je treba najprej zrušiti ko¬
munizem v njegovi sedanji domeni in
osvoboditi vse narode, ki so proti svoji
volji, samo pod nesrečnim vplivom voj¬
nih razmer, postali njegove žrtve.
Predložena resolucija je bila sprejeta

soglasno in z velikim odobrovanjem nad
2000 navzočnih zborovalcev.



Stran 2. SVOBODNA SLOVENIJA Štev. 20.

SPET BODO SEJLAI MEDNARODNA KRONIKA
Skoraj poldrugo leto je tega,

kar je bila zadnja konferenca “šti¬
rih zunanjih ministrov”. Te kon¬
ference so bile predvidene z dogo¬
vorom v Potsdamu, da bi na njih
sklepali o vseh mirovnih pogodbah
in tako svetu vrnili mir. Vrstni
red pa je bil naslednji: najprej
mir z Italijo (ta je med tem že
prešel v pristojne arhive), mirov¬
ne pogodbe z Nemčijo se še niso
dotaknili in tej mirovni pogodbi
bi nato sledila še pogodba, ki naj
dodeli mir Japonski.
Dne 23. maja se bodo francoski,

angleški, sovjetski in ameriški zu¬
nanji ministri sešli v Parizu in
načeli razprave o tem, kako pode¬
liti Nemčiji mir. Obe stranki sta
že prinesli v predvorje razpravnih
dvoran dve izvršeni dejstvi: za¬
hodni zavezniki imajo v svojem
delu Nemčije ustavo in vlado s se¬
dežem v Bonnu; pravijo, da bi lah¬
ko ta ustava in ta vlada prevzela
vso Nemčijo in sklenila nato z
zmagovalci mir. Toda sovjeti so
v svojem delu Nemčije dali izvo¬
liti “ljudski kongres”, kjer imajo
seveda komunisti vso besedo in ve¬
liko večino. Sovjeti bodo terjali,
da se naj sklene mirovna pogodba
samo s to vlado “ljudskega kon¬
gresa”. Verjetno bi sovjeti še radi
videli, da se vsi (tudi oni) takoj
umaknejo iz Nemčije in nato nem¬
škim notranjim silam prepuste, da
se pogovore za organizacijo cen¬
tralne oblasti in osrednje nemške
vlade. Seveda se iz vseh takih slu¬
čajev (Madžarska, Češkoslovaška)
že ve, katere so take sile, ki jim
sovjeti prepuste položaj in tako bi
čez nekaj mesecev v Nemčiji go¬
tovo zavladal komunizem in bi so¬
vjeti imeli v sredini Evrope eno
satelitsko državo več za železnim
zastorom.
Nemci to vedo — in zavezniki

A R G E
Pogajanja za trgovinsko pogodbo z

Anglijo so prišla v tak zastoj, da so
listi začeli pisati o tem, da so se poga¬
janja razbila. Člani angleške delegacije
nameravajo v soboto odpotovati nazaj
v Anglijo. Do te odločitve je prišlo te¬
daj, ko je Argentina odklonila, da bi
za zaračunavanje sprejela drug tečaj za
angleški funt, kakor pa je veljal dose-
daj, ko je bil na 13.50. Poleg tega bi
naj bila argentinska delegacija predla¬
gala, da se za plačevanje argentinske¬
ga mesa v Angliji zagotovi posebna re¬
zerva zlata. Ako do sobote ne pride do
posebnih predlogov, bodo pogajanja
sploh prekinjena in se bo sklenil samo
omejen dogovor za plačilo tistih na-
bavk, ki so bile izvršene med doseda¬
njimi razgovori.

Med Brazilijo in Argentino je bil v
zunanjem ministrstvu podpisan pose¬
ben trgovinski dogovor. Argentina se
obvezuje izvoziti v Brazilijo 600.000 ton
pšenice po 36 pesov kvintah Izvolili bo-

• do še 300.000 ton, toda za to količino
bodo cene pozneje določili.

Razgovori za izmenjavo blaga med
USA in Argentino zelo uspešno poteka¬
jo v Washingtonu. Slenjen je bil dogo¬
vor o tem, kakšno blago se bo izvažalo
in argentinska vlada je sklenila, da bo
20 odstotkov plačil za izvoženo blago
šlo na račun dolgov, ki jih imajo ar¬
gentinski uvozniki v USA.

Ameriški veleposlanik v Buenos Ai¬
resu James Bruce je bil več mesecev
f Washingtonu, a se sedaj vrača na

tudi, in sicer oni z zahoda in oni
z vzhoda. Ko se odpravlja ameri¬
ška delegacija v Pariz na konfe¬
renco, objavlja, da je ameriška
vlada sklenila določiti vsoto skoraj
15 miljard dolarjev za oborožitev
Evrope. Iz Moskve pa poročajo,
da je sedaj Molotov prevzel vod¬
stvo celotne organizacije sovjet¬
ske obrambe. Sovjetska vlada je
namreč ustanovila spet obrambni
svet (po sovjetski ustavi sme ta
svet obstojati samo tedaj, ako je
država v vojni ali pa grozi državi
neposredna vojna nevarnost).
Predsednik tega sveta je Molotov
in člani sveta so maršali Voroši-
lov, Tolbuhin, Vasiljevski in Žu-
kov. Vsakemu izmed teh članov je
bil določen že poseben operacijski
sektor v Evropi.
Izkušenj e z berlinsko blokado

so zahodnim zaveznikom mnogo
pomagale za presojo sovjetskih
načrtov. Gromiko je v Parizu iz¬
javil, kako n/ujno je, da delata
USA in sovjeti skupno za mir. Tu¬
di vsa komunistična propaganda
po svetu se izraža samo v hvalni¬
cah miru. Toda tisti, ki je s svojo
diplomacijo ustvaril tak položaj,
to je Molotov, je odšel na mesto,
kjer je edino pravilno in logično
nadaljevanje njegove in tudi sicer
edino resnične politike komuniz¬
ma: vse je treba organizirati za
“obrambo”, toda člani njegovega
sveta imajo določene sektorje, ki
so vsi izven sovjetske zveze (Tol¬
buhin Balkan, Žukov Srednjo Ev¬
ropo, Vasiljevski sever Evrope),
čudna obramba Sovjetske zveze.
Dolga bo še pot do mirovne po¬

godbe z Nemčijo, Se daljša z Ja¬
ponsko. še tem bolj zapletena, ker
govore na začetku o miru tisti, ki
ga za konec pogajanj sploh ne
predvidevajo.

N T I N A
svoje službeno mesto. Odločno je zani¬
kal, da misli kmalu zapustiti argentin¬
sko prestolnico in iti za veleposlanika
v London.
Zadnja železnica, ki je bila še v ro¬

kah privatnega kapitala in sicer proga
FCCBA je slovesno prešla v roke drža¬
ve, ko je predsednik republike general
Peron v soboto 14. maja prevzel vse
imetje v državno last. Prav tako je dr¬
žava kupila delnice paroplovne družbe
“Dodero”.

Argentinske katoliške delavske orga¬
nizacije so 15. maja proslavile z raznimi
prireditvami obletnico papeških encik¬
lik “Rerum novarum” in “Quadragesi-
no anno (1891).
Autarkični kolonizacijski zavod je iz¬

delal načrt za razlastitev 80.000 ha ze¬
mljišč v provinci Bs. Aires za smotrno
naselitev kmečkega življa. Vrednost
razlaščene zemlje je ocenjena na 30
miljonov pesov.

V nedeljo 15. maja je bila peta ob¬
letnica, odkar je pod vodstvom gen.
Juana Pistarinija, ministra za javna
dela, bila ustanovljena argentinska reč¬
na mornarica. Računajo, da bodo rečne
ladje v tom letu prevozile do 800.0O0
ton raznega blaga in pridelkov.

V la Rioji je pri volitvah zmagala pe-
ronistična stranka.

Velika črna maša za pobite Slo¬
vence stane za one, ki jo naroče in
plačajo do 12. junija $ 12.—. Po tem
dnevu dalje bo knjiga stala $ 15.—.

BORBA ZA OBNOVO DIPLOMATSKIH
STIKOV S ŠPANIJO

Glavna skupština UNO je obravna¬
vala predlog držav Južne Amerike, da
se dvigne prepoved članicam UNO ime¬
ti svoje veleposlanike v Madridu pri
vladi generala Franca. Politični odbor
UNO je z navadno večino glasov odo¬
bril ta predlog, toda na seji glavne
skupščine bi moral dobiti ta predlog
dve tretjini glasov. Manjkali so štirji
glasovi do te dvetretjinske večine. USA,
Francija in Anglija so se vzdržale gla¬
sovanja. Pri debati so sovjetski zastop¬
niki in njih tovariši iz držav izza že¬
leznega zastorja najbolj napadali ame¬
riško vlado, da je ona tista, ki sili dru¬
ge članice, da naj obnove redne diplo¬
matske stike s Francovo vlado. Sovjet¬
ski zastopnik je očital ameriški vladi,
da gradi Francu moderno brodovje, da
obnavlja španska pristanišča in da do¬
važa Španiji orožje. — Zaradi tega gla¬
sovanja bodo članice UNO še naprej
imele na čelu svojih poslaništev v Ma¬
dridu samo odpravnike poslov in ne am¬
basadorje ali pa pooblaščene ministre.

ARETACIJA PRVAKA AMERIŠKIH
KOMUNISTOV V ANGLIJI

Eden glavnih ameriških komunistov
Gerhart Eisler, po rodu nemški Žid, bi
moral v nekaj tednih stopiti pred ame¬
riško sodišče. Na razpravo je čakal na
svobodi, tako da je sodišču zato polo¬
žil 12.500 dolarjev. Toda Eisler se je
vkljub tomu v Newyorku tajno vkrcal
na poljski parnik “Batory” in pobegnil
proti Evropi. Njegov beg so ameriške
oblasti takoj opazile in izdale tiralico
za Eislerjem. Ko je poljski parnik
“Batory” prišel v Southampton, to je v
angleške vode, je angleška policija pri¬
šla na parnik in zahtevala od kapitana,
da Eislerja izroči. Ta je to odklonil in

tudi Eisler se je uprl, da bi ladjo za¬
pustil. Zato ga je policija s silo odvedla
z ladje in v angleške zapore, kjer bo ča¬
kal na odločitev sodišča, ki mora skle¬
pati o tem, ali bo vrnjen v Ameriko.
Komunisti in levičarji so v Angliji in
po vsem svetu dvignili silen vik in krik,
toda angleška vlada je odklonila sleher¬
no debato o tem vprašanju v spodnji
zbornici.
NEMČIJA. Berlinska blokada je bila

dvignjena z velikimi slovesnostmi, ki
so jih navdušeni Berlinčani priredili po¬
veljnikom in zlasti letalskim silam An¬
glije in USA, ki sta tako uspešno zlo¬
mili sovjetsko blokado. Toda dasi sedaj
vlaki dovažajo potrebščine v zahodni
del Berlina, se vendarle nadaljuje do¬
voz še naprej po zraku in sicer izrečno
zaradi tega — kakor je to rekel Bevin
— ker sovjetom ni zaupati.
Sovjeti so v svojem vzhodnem delu

Nemčije priredili v nedeljo 15. maja
glasovanje o tem, ali so ljudje za skli¬
canje “ljudskega kongresa” v vzhodni
Nemčiji. Ta tako izvoljeni komunistični
kongres bi naj nato sestavil vlado v
vzhodni Nemčiji. Toda volilci (in so¬
vjeti so dali velike pravice tudi bivšim
nacistom) bi morali reči samo “ja” ali
“ne”. Sovjeti so ljudi v nedeljo in v
pondeljek, to je na oba volilna dneva
nagnali v štiristope in jih tako vodili
na volišča. Toda vkljub temu so izpadle,
kakor poročajo prve novice, te volitve
zelo slabo in je znašala udeležba komaj
nekaj nad 50 odst.; pa še od teh jih je
verjetno zelo mnog’o reklo “ne”. Naj¬
slabša je bila udeležba ravno v mest¬
nih središčih.
IZRAEL. Izrael je bil na seji glavne

skupščine UNO sprejet v to organiza¬
cijo. Za sprejem je glasovala zelo veli
ka večina držav. Tako šteje sedaj UNO
59 članic.

"SLOVENI JU"
“Z vera v Boga za narod in do¬

movino” — pod tem naslovom je
15. svečana v Muenchenu na Nem¬
škem začel izhajati list, ki naj bi
bil glasnik slovenske emigracije,
zlasti one v Evropi. V svoji prvi
številki na uvodnem mestu prinaša
list “Naš program”, v katerem
med drugim pravi:
“Slovenija” naj bi bila glasnik

slovenske narodne suverene drža¬
ve! Združena Slovenija je naš
cilj! Tudi naše ločene brate, ko¬
roške Slovence, Primorce in Trža¬
čane želimo pripeljati v narodno
državo. Temu cilju se ne bomo
nikdar odpovedali. Računamo pa
z razmerami, kakršne so. Mi smo
majhen narod, ki vsled svoje raa-
loštevilnosti ne more računati le
na svojo moč. Danes prihajajo ce¬
lo svetovni narodi do spoznanja,
da morajo na ljubo svoje varnosti
žrtvovati del svoje suverenosti.
Zavedamo se, da ne bomo sami od¬
ločali v bodoči mednarodni ure¬
ditvi državnopravnih razmer na
slovenskem ozemlju. Hočemo pa,
da se bo ob tem urejevanju slišala
tudi naša beseda. Sodelovati hoče¬
mo pri veliki zamisli, da smo vsi
narodi na svatu ena sama velika
družina enakopravnih sinov. Za
nas obstojajo moralne in pravne
obveznosti do skupne države ju¬
goslovanskih narodov — Jugosla¬
vije. Mi hočemo ohraniti to drža¬
vo, ostanemo zvesti naši narodni
tradiciji, ki je našla izraza v de¬
klaraciji Slovenskega narodnega
odbora z dne 29. oktobra 1943. Mi
hočemo to zvezno državo enako¬

pravnih narodov graditi, ne pa
razbijati. Zavedamo pa se, da njen
obstoj ni odvisen samo od Sloven¬
cev. Zadnji čas je, da pride do
sporazuma med jugoslovanskimi
narodi na temelju krščanske etike
in na medsebojnem priznavanju
narodne suverenosti Srbov, Hrva¬
tov in Slovencev, če bi se pa kdaj
ta jugoslovanska državna skup¬
nost razbila, česar ne želimo in za
kar nočemo, nositi odgovornost,
bomo seveda Slovenci primorani
iskati drugih državnih zvez. Toda
iskali in izbrali jih bomo vedno le
pod pogojem, da bo zavarovana
naša narodna suverenost na vsem
slovenskem ozemlju.
Uvidevamo, da ja v sedanjih

svetovnih razmerah tudi Jugosla¬
vija sama prešibka, da bi mogla v
miru in varnosti sama voditi svo¬
je narode do sreče in blagostanja.
Potrebne bodo močnejše in večje
državne zveze. Zato želimo z na¬
šimi sosedi v Podonavju in na Bal¬
kanu ustvariti prijateljsko sožitje.
Naša pozitivna narodna postav¬

ka v emigraciji je naš Narodni
odbor s predsednikom dr. Krekom.
Naša enotnost in strnjenost za tem
predstavništvom nam bo dala u-
gled pred drugimi narodi. Ko se
bomo vrnili v domovino, bomo mo¬
rali dajati vsi o svojem delu v tu
jini račun. Skrbimo, da naš račun
ne bo negativen!”
To je ideološko politični temelj

bega novega slovenskega lista, na
katerega opozarjamo slovenske iz¬
seljence v Južni Ameriki.



Štev. 20. SVOBODNA SLOVENIJA Stran 3.

Novice iz Slovenije Slovenci v Argentini
Novo komunistično nasilje
v Sloveniji.

V Ljubljani so titovi komunis¬
tični “sodniki” imeli zopet razpra¬
vo proti skupini duhovnikov in lai¬
kov. To pot so se spravili nad je¬
zuite, “zagrizene sovražnike so¬
cialistične Jugoslavije”. Na zatož¬
no klop so postavili vse, kar so le
mogli dobiti. In so vse obsodili v
soboto 30. aprila popoldne.
Obsojeni so bili: Ludvik Leder-

bas, superior jezuitskega samosta¬
na na 12 let. Janez Jauh na 9 let,
Ivan Prijatelj na 8 let, Jože Preac
na 6 let in 5 mesecev, Janko Kon¬
cilija na 5 let in 7 mesecev, Rudolf
Pate na 5 let.
Poleg jezuitov so istočasno ob¬

sodili tudi lazarista Alojzija Tront¬
lja ra let in 6 mesecev ter Ivanko
Velikonjevo, vdovo po pok. piša
teku, Narteju Velikonji, katerega
so komunisti, kakor znano obsodi¬
li na smrt in tudi ustrelili že leta
1945 ter Marijo Zdešar. Obe sta
dobili po 2 leti zapora.
Vsi so bili obtoženi zaradi sode¬

lovanja s pobeglimi “vojnimi zlo¬
činci in vohuni”. Jezuitom pa so s
to obscdbo tudi zaplenili vse njiho¬
vo premoženje.

Napad na trnovskega župnika v
Ljubljani. Na trnovskega župnika
v Ljubljani Windischerja so komu¬
nistični zlikovci oddali več strelov
v njegovem stanovanju. Težko
ranjenega so prepeljali v bolnišni¬
co, kjer se sedaj zdravi. S tem,
atentatom so komunisti hoteli ost-
rašiti samo še ostalo duhovščino,
da bi klonila pred komunističnim
nasiljem.
Delavstvo zapušča komunistično

stranko. Delavstvo na Jesenicah
in v Trbovljah je vedro bolj neza-
dovolno s komunističnim režimom
in razočarano ter opeharjeno za
lepe obljube zapušča komunistično
stranko in je začelo znova organi¬
zirati socialdemokratsko stranko.

V Ljubljani je umrla ga Marija Dež¬
man, soproga biv. ravnatelja knjigovez¬
nice KTD v Ljubljani g. Ivana Dežma¬
na. Pokojnica je mati ge Malhe, sopro¬
ge g. min. dr. Mihe Kreka, predsedni¬
ka Narodnega odbora za Slovenijo, ge
Vide, vdove po pok. Peršuhu in ge
Tinke ing. Brodnikove. Gospa Malka ži¬
vi sedaj s svojim možem v U. S. A., go¬
spa Vida in ga Tinka pa v Argentini.
Težko prizadetim naše iskreno sožalje'

Komunisti med seboj. Spor med
Titom in kominformom je vedno
bolj začel razjedati komunistično
stranko samo tudi v Sloveniji. Ko¬
munisti danes sami več ne vedo
kdo je s komi. Zato denuncirajo.
vsevprek. Aretacije pa delajo zo¬
pet slabo kri in tako tito izgublja
med samimi komunisti, ostali pa
so tako vsi proti njemu.
Draga vožnja. Vozni listek od

Ljubljane do Središča stane 680
din, od Ljubljane do Kranja pa
100 din.
V Ljubljani je bil mesec januar

lep, sončen, brez snega. Prav tako
februar.Temperatura ni nikdar bi¬
la pod ničlo. Začetek marca je bil
mrzlejši. Pomlad je pa zopet top¬
la in sadno drevje je bilo posuto
s cvetjem, kakor že dolgo let ne
poprej. Imeli so tudi sušo, v zad¬
njem času je pa padlo nekaj dežja.

Dober nasvet je poslal Ofar svo¬
jemu bratu titovskemu privržen¬
cu med staroslovenskimi naseljen¬
ci v Argentini. Sporoča mu, da so
za rabuko med titovci in komin-
formovci ob namtravanom kongre¬
su Union Eslava v Buenos Airesu
zvedeli tudi doma po radiu. Vsem
tok, razgrajačem in prekucuhom,
tako titovcem, kakor tudi komin-
formovcem daje tale nasvet: Na¬
ložite vse 'na prvo ladjo in jih poš¬
ljite za 48 ur v titovino, pa bodo
takoj ozdravljeni.
V titovem komunističnem “ra¬

ju” so nekje v Sloveniji plačali za
6 tednov starega pujska 4,000 din.

Buenos Aires, 18. maja

Prihod novih Slovencev. V soboto, 14
maja, je prispela iz Genove v Buenos
Aires ladja “Argentina”. Z njo je dopo¬
tovalo v Argentino tudi 8 slovenskih
družin s 35 člani. Za jutri je pa napo¬
vedan prihod ladje “Campana”, ki je v
Marseillesu vkrcala tudi 25 Slovencev.
Nova maša. V nedeljo, 15. maja, je

imel v kapeli na C. Belgrano novo mašo
g. France Novak, doma iz Device Mari¬
je v Polju. Ob vstopu novomašnika v
kapelo je pevski zbor Gallus zapel lepo
slov. novomašniško pesem “Novomašnik
bod’ pozdravljen”. Po klicanju sv. Duha
in pridigi je novomašnik opravil svojo
prvo daritev ob številni asistenci. Med
mašo je pa pevski zbor pel slavnostno
Gollerjevo latinsko mašo. Po končanem
svetem opravilu se je novomašnik s Te
Deum-om zahvalil Begu za prejeto mi¬
lost, nato je pa bilo darovanje okoli ol¬
tarja. Pri novi maši je bila navzoča tu¬
di novomašnikova mati in njegove tri
sestre, ki so februarja meseca prispele
v Argentino.

OSEBNE NOVICE

Družini Cirila in Majde Masič je umrl
14. maja najmlajši sinček, star 2 me¬
seca. Naše sožalje!

SAN MARTIN

16. maja.
Naš cerkveni pevski zbor je priredil

v soboto podoknico domačemu župniku
dr. Fornandezu Clovis Mendoza za nje¬
gov rojstni dan. G. župnik, ki gre Slo¬

vencem v vsakem oziru zelo na roko,
je bil vidno presenečen in zelo vesel
nad to pozornostjo slovenskega cerkve¬
nega pevskega zbora.

Mendoza, 11 maja
Tukajšnja slovenska skupina se je zo¬

pet pomnožila. Kar po vrsti so se rodi¬
li že štirje otroci. Tako so v družini
Štirn Silvester in Frančiška dobili 28.
marca, sina, ki so ga v nedeljo 8. majni-
ka krstili za Marka. Botrovala sta g.
Kavka Karel in njegova soproga ga
Alojzija.
Tudi družina Čad Ivan in Valentina,

ki živi v Rivadaviji — edina od novo-
došlih Slovencev, je na Cvetno nedeljo
dobila hčerkico, ki so jo krstili na ime
Olga-Marta.
Srečnim staršem iskrene čestitke, no¬

vorojenima pa obilo božjega blagoslova
in zdravja!

Diadema Arg-entina, Comodoro Riva-
davia, 12. maja.
Prav gotovo mislite, g. urednik, da

smo zaspali ali pa se zgubili kje v pa¬
tagonski pampi. Pa ri tako, še presneto
smo pri življenju in tudi trdno ukoreni¬
njeni v pampo, da nas tudi najmočnejši
patagonski veter ne gane.
Iz vseh različnih krajev se oglašajo

Slovenci in hvalijo svojo okolico. Nam
tega ni treba, ker dovolj že pove “Pata¬
gonija”.

O revščini na površju- zemlje res ni
vredno govoriti, ker je vse bogastvo v
globini, tudi čez tisoč metrov, odkoder

(Nadaljevanje na 4. strani)

Shakespearjev: Beneški trgovec na odru Igralske družine Narte Velikonja.

J. J.

GORAM
Mendoza — mesto parkov.

Drugi dan je bila nedelja. Popol
dne sem posvetil zanimivostim me¬
sta. Mesto samo napravi na člove¬
ka silno lep vtis. Vse ceste imajo
krasne drevorede, ki marsikje tvo
rijo naravne predore. Da je mesto
tudi bogato, opaziš takoj. Po uli¬
cah drve avtomobili. Vsak deseti
prebivalec ga ima.
Mendoza je mesto parkov. Zla¬

sti lep je glavni park, z dolgim
umetnim jezerom in ogromnim
zabaviščem, ki mu pravijo Holly-
vvood. Z zanimanjem sva si ogledo¬
vala vrvenje in pisano življenje
na tem kraju.
Malo ven iz mesta je živalski

vrt, ki ima sicer manj živali kot
buenosaireški ima pa to poseb¬
nost, da žive živali na prostem po
vsem pobočju hriba Cerro de la
Oloria. Ta “Hrib slave” je naj
priljubneiša izletna točka Mendo-
žanov. Na vrhu stoji res mogočen,
kip “Svobode”, še lepši pa j-e raz¬
gled, ki se ti odpira na vse strani.
Pod tabo leži mesto, za tabo se

NAPROTI
pnejo gore, proti vzhodu pa se
razgrinja brezmenja ravnina, ki,
hrani v sebi ogromno bogastvo:
vinograde in sadne nasade.
Tako sem videl vse, kar je bilo

mogoče videti v tem kratkem času.
Proti Cordobi.
Naslednji dan smo se poslovili

od prijaznih patrov Mercedarcev,
rekli Zbogom g. Casermanu in slo¬
venski koloniji in s. “Cuyanom”
odhiteli proti našemu drugemu
cilju, proti Cordobi. Jutro je bilo
kristalno čisto. Bolj ko smo se od¬
daljevali od Mendoze, lepše so se
videle planine. Tudi Precordillere,
ki so bile vse dni prej zavite v ob¬
lake, so ta dan pokazale vso svojo
lepoto. Bila je to slika, ki se za
vedno vtisne v dušo- in je re poza
hiš nikoli.
V La Paz smo spet zašli v puš¬

čave. Vendar potovanje ni bilo
preveč enolično, ker smo v daljavi
opažali obrise planin. Ob enajstih
smo prešli San Luis, mesto, kjer
se slov. bogoslovci pripravljajo za
svoje bodoče duhovniško delo. že

prej sem zvedel, da so bogoslovci
odšli na letovanje v planine, zato
potovanja nisem hotel prekiniti.
Mesto samo je napravilo name

kar prijeten vtis. V ozadju gore,
m:sto samo pa sredi zelenja. Pro¬
vinca pa dela vtis siromašne.) še
pokrajine, škofija San Luis je da¬
nes, lahko bi tako rekli, slovenska
škofija. Slovenski duhovniki us¬
pešno vrše svoje poslanstvo in so
povsod priljubljeni. G. Andrej Po¬
gačar, neumorni dirigent našega
pevskega zbora v begunstvu, delu¬
je v stolnici, ostali gospodje v bo¬
goslovju in pa po deželi.
Od San Luisa smo se začeli rah¬

lo spuščati. To smo čutili tudi v
vlaku, ki je začel drveti z vedno
večjo brzino. Kar naenkrat smo se
znašli v VPla Mercedes. Tudi ta
kraj ima slov. duhovnika g. Jamb¬
rošiča. žal ni va imela časa, da
bi ga obiskala. Morala sva izsto¬
piti in prelesti ra drug vlak. Po
dveh urah čakanja smo zapusti i
snnluiško provinco. Vlak je sopi¬
ha1 ob obronkih gora proti Rio
Ceniti?, kjer je tudi sedež škofije.
Tmera ro faj pričajo, da je med
prebivalstvom precej ljudi nemš¬
kega rodu. To smo opazili tudi na
vlaku, v katerem je bilo že precej

nemških obrazov.
Pot je postajala dolgočasna.

Prah je silil v vagon.
Polnoč .je že bila, ko smo prišli

v Cordobo. Na postaji naju je že
čakal pater ekonom s svojim av¬
tom in tako smo odhiteli še isto
noč. v 14 km oddaljeni kolegij
“Leo XIII”, kjer prejemajo mer
ctdarski gojenci svojo bogoslovno
izobrazbo. G. profesorja so z nav¬
dušenjem sprejeli in ga takoj u
vedli v delo. Kraj je lep, ker leži
ob prvih obronk'h gora, ima lep
razgled in kar je glavno, planin¬
ski zrak.
Cordoba je staro mesto. Le¬

ži . kakor v kotlu, zato je ne opa¬
ziš prej, kakor šele tedaj, ko se
začneš z železnico spuščati v to
kotlino. Ima 320.000 prebivalcev
in ogromen promet Rad bi bil
oHska! vsaj g. Lovrina, pa nisem
mogel dobiti niti enega taksija.
Tako ro vsi zasedeni. Tudi provin¬
ca ?e bogato obljudena (1.360.000
preb.L Zelo je razvita industrija,
pa tudi tujski promet je važna po¬
stavka v gospodarskem pogledu.

V Coleglu “Leo XIII” sva cel
dan počivala, da bi se pripravila na
drugo najino turo v cordobske pla¬
nine.
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SLOVE N C I
BRASIL

Santo Andre, 11. maja
Zanima vas kako živimo tukaj. V

splošnem, kar se podnebja tiče, prav ta¬
ko zaslužka in cen, je skoraj isto kot
v Argentini. Za obrtnike je dobro, za na¬
vadne delavce je pa bplj slabo. Najslab¬
še je za poljedeljske delavce. Kar nas ie
prišlo s prvo skupino, so nekateri od nas
dobili boljša, drugi pa slabša mesta.
Kakor je pač kdo imel srečo. Večina Slo¬
vencev je . v provinci Sao Paolo. Nekaj
družin je pa odšlo v Goyas, kjer so se
naselili kot kolonisti. Z njimi še- nima¬
mo nobenih stikov.
Tudi z drugimi transporti je prišlo še

več Slovencev v Brazilijo. Od časa do ča¬
sa pridemo že malo skupaj in se kaj po¬
govorimo. Najbolj pa pogrešamo skup-

(Nadaljevanje s 3. strani)
curlja tista umazana pa tako dragocena
tekočina, ki se “petrolej” imenuje, dan
na dan proti morju, kar je delno tudi
naša zasluga. Saj smo Slovenci že za¬
stopani pri vseh sekcijah. Iz personalne
pisarne, blagajne,, inženjerije, vrtanja,
konstrukcije, cevovodnih in električnih
instalacij do mehaničnih delavnic in
skladišč, povsod se že lahko po slovensko
zmeniš.
Saj ni tako dobro nam tukaj, da bi

moral hvaliti. V enem smo si pa edini:
udobnosti v stanovanju nam ne manjka.
Posebno sedaj, ko je že začel pritiska¬
ti mraz, da je proti jutru že vse pomrz¬
njeno, se prav ugodno počutim v toplo
zakurjeni sobi. Delo ravno ni pretežav-
no. Mogoče včasih neprijetno. Sicer je
pa odvisno od kraja zaposlitve. Plače za
silo še gredo, toda zaradi naraščajoče
draginje bi bilo potrebno zboljšanje.
Res je, da smo v pustinji, toda strnje¬

no naselje nudi še kar lep pogled. Sa¬
mo, če stopiš nekaj korakov za hišo si
že med bodičevjem. Toda tam pa lovci
najdejo svoj užitek, ker zajcev in jere¬
bic je v izoblju. Nekateri naši fantje se
kar pridno udejstvujejo v lovskem špor¬
tu. Hudo je samo, ko se vrne težko oto¬
vorjen s plenom domov, pa ga nima ko¬
mu izročiti za pripravo večerje. Večkrat
se moramo kar sami mučiti s tem “žen¬
skim” opravilom, ki nam pa še kar do¬
bro izpade. Bolje bi seveda bilo izpod
roke kakega našega dekleta. Toda v
tem oziru je pa tu velikanska “suša”,
da bomo se “plavšati” pozabili.
Prav taka suša je tudi na kulturno-

prosvetnem polja. Delno nam malo osve¬
žijo duha naši časopisi, ki jih prav prid¬
no prebiramo, včasih z manjšim, včasih
z večjim zanimanjem, vedno pa z »vese¬
ljem.
Vse naročnike in bralce Svobodne Slo¬

venije toplo, pozdravljajo slovenski fan¬
tje

iz Comodoro Rivadavije v Patagoniji.

Mesec juniji Spomni se vseh slo¬
venskih žrtev okupacije in revolu¬
cije! Naroči si največjo slovensko
pesnitev, njim posvečeno in preživi
ta mesec nad branjem Velike črne
maše za pobite Slovence!

PO SVETU
ne slov. službe božje in stalnega slov.
duhovnika. Dvakrat nas je že obiskal g.
p. Alojzij Zver, ki je pa žal zelo odda¬
ljen in ne more Stalno zahajati k nam.
Prav lepe pozdrave Vsem Slovencem

M. J.

VENEZUELA
Mene Grande, 30. aprila.

Namenil sem se napisati nekaj vrstic
novcuaseljenim imigrantom v Argenti¬
ni. Najprej vas vse prav iz srca poz¬
dravljam, predvsem .vse tiste, s kate¬
rimi šeni živel v taborišču Peggez-—
Lienz in s katerimi sem preživel marsi¬
katero žalostno, včasih pa tudi kako
veselo urico. Morali smo po svetu. Vi ste
prišli v obljubljeno deželo Argentino,-
drugi so odšli v Canado, tretji v druge,
dežele, jaz pa v to “zloglasno” Vene¬
zuelo, s katero so nas tako plašili, da
je polna ne vem kake divjačine, in da
so tam, komarji do 25 kg težki. Povem
vam odkrito, da ga do danes še nisem
videl tako težkega.
Julija bo že dve leti, kar sem tukaj.

Slovencev je prišlo sem zelo malo in še
ti so se kar hitro porazgubili po raznih
službah. Eni so dobili boljša mesta, dru¬
gi slabša, kakor je to povsod. Večina
jih je ostala v Caracasu zaradi boljšega
podnebja. Prvim Slovencem, ki so pri¬
šli sem, je veliko pomagal Salezijanec
g. Edvard Trampuž, ki živi že več let
tukaj in dobro pozna to deželo. Novo-
naseljenim Slovencem je takoj svetoval
kraje, v katerih se lahko nasele. Veliko
poti je napravil tudi pri oblasteh. Za

ROMANJE V LUJAN

Posebni avtobusi odpeljejo točno ob
7. uri zjutraj. Vsi ki so kupili vozne
listke, naj pridejo ob 3[4 na 7 na tista
mesta, ki so jih naznačili ob nakupu
vozovnice. Ker na vsako zbiralno mesto
pride samo toliko avtobusov, kolikor je
bilo naročenih, zato naj se vsakdo stro¬
go drži kraja, ki ga je navedel. Kdor
nima vozovnice, ne bo mogel vstopiti v
te avtobuse, ker so vsi sedeži razpro¬
dani.
Zbiralna mesta so sledeča:

t. Plaza de Miserere (Once) v ulici
Ecuador—Rivadavia.

2. Victor Martinez — pred pisarno Dru¬
štva Slovencev.

3. Liniers — nasproti postaje še pred
mestno mejo (še v Capitalu).

4. Ramos Me jia — nekoliko naprej od
železniške postaje.

5. San Martin: nasproti cerkve.

SLOVENSKI IZSELJENIŠKI ODER
vabi

vse prijatelje na dve polni uri smeha
in oddiha ob vprizoritvi najboljše
Niccodemieve komedije:

“ P O S T R U Ž K A ”
Nedelja, 5 junija 1949

Za naše najmlajše- pa pripravljamo
Kunčičevo pravljično igro:

“TRIGLAVSKA ROŽA”

plačilo je dostikrat dobil vse kaj dru¬
gega, kakor zahvalo. Toda kljub temu je
še vedno na razpolago,, če ga kdo po¬
trebuje.
Da se urednik ne bo preveč jezil, za

danes končam. Obljubljam pa, da se
bom kmalu zopet oglasil. Med tem Vas
pa vse lepo pozdravljam — A. J.

CANADA

Kirkland Lake, 5. maja.
Zadnjo nedeljo so tuk. staronaseljenci

priredili Slovanski koncert. Nanj so po¬
vabili tudi županjo našega mesta. Pa
jim je kar na kratko odgovorila, da s
komunisti nima ničesar opraviti.
Pred veliko nočjo prav do Tihe ne¬

delje smo imeli sv. misijon. Žene in de¬
kleta en teden, možje in fantje pa dru¬
gi teden. Udeležba je bila na oplošno
zadovoljiva. Vendar Slovencev ni bilo
preveč. 25. aprila nas je obiskal g. dr.
Kolarič. Iskrene pozdrave vsem —
Marušičeva.

ITALIJA
, Rim, 4. maja.

Iz Italije bo v USA odšlo približno
300 slov. beguncev, ako bodo seveda
vsi od sprejemne komisije in od kon¬
zulata sprejeti.

Vse naročnike Svobodne Slovenije, ki
še nimajo plačane naročnine in so v
zadnjem času prejeli opomine, prosimo,
da nam pošljejo naročnino vsaj za pol
leta. Kdor v juniju ne bo imel poravna¬
ne naročnine za pol leta, mu bomo usta¬
vili nadalnje pošiljanje lista.

Vsi naj se pri prihodu takoj postavijo
v vrsto in se drže navodil rediteljev.

SV. MAŠA V LUJANU
Sv. maša v Lujanu bo točno ob 9. uri.

V cerkev gredo vsi romarji v sprevodu,
ki se bo formiral na koncu trga pred
baziliko in se bo začel pomikati v cer¬
kev ob 3|4 na 9.

POVRATEK AVTOBUSOV
Točno ob 17. uri je odhod iz Lujana,

in sicer izpred muzejev. Vsak naj vo¬
zovnico skrbno shrani, ker brez nje ne
bo mogel na avtobus. Avtobusi se bodo
vrnili na tista mesta, s katerih so zju¬
traj odpeljali, možno pa bo med potjo

PREDEN POŠLJETE POMOČ
SVOJIM DRAGIM V DOMOVINO,

SE POSVETUJTE Z NAMI —
PRIHRANILI BOSTE ČAS

IN DENAR!
Poleg vsake nedelje in praznika od
11—13 ure sprejemamo v bodoče na¬
ročila tudi vsak četrtek od 13—20
ure na Victor Martinez 50. — V ne¬
deljo 22. maja naročil izjemno ne
bomo sprejemali, na praznik — če¬
trtek 26. maja pa samo od 11-13 ure.

Pišite po naše nove cenike!
Posredovlanica “TRIGLAV”

Calle a Monte Chingolo 1947,
Villa Dominico F. C. N. G. R.
Avellaneda (Buenos Aires).

izstopati na-krajih, ki so domu romar¬
jev najbližji. Zato se vsi postavite v
vrsto pred tisti avtobus, ki pelje na
tisto mesto, kjer je zjutraj čakal.

BLAGOSLOV PODOBE BREZJANSKE
MARIJE

V nedeljo, 15. maja, je bila v kapeli
na C. Belgrano blagoslovljena podoba
Brezjanske Matere Božje, ki -bo sedaj
stalno visela v tej kapeli.

~k

ROMANJE V LURDES
Vsako leto, zadnjo nedeljo v majniku,

je bil slovenski romarski shod v lurš-
kem svetišču in bo tudi letos.

29. maja ob petnajstih se prične shod
v votlini. Nato bo procesija, ki se bo
končala s petimi litanijami in nagovo¬
rom v cerkvi. Tamkaj se bodo sedaj že
tretje leto srečali stari in novi sloven¬
ski naseljenci.
V Lurdes vozita dva vlada: F. C. N. G.

San Martin (FCP) ima postajo Santos
Lugares, iz Chacarite pa vozi tramvaj
skozi postajo Lurdes. Iz Constituciona
(mesto) vozi omnibus 169, iz Liniersa
in Ciudadele je polno vozil, to so vsa
vozila, ki gredo v San Martin in obrat¬
no.
Ta dan je zaključek majniške pobož¬

nosti.

Tvoji dragi sorodniki in prijatelji
in soborci, doma brezdušno pobiti,
nimajo doma spomenika. Napiši
njihova imena na začetno slavnost¬
no stran največje slovenske pesnit¬
ve Velike črne maše za pobite Slo¬
vence, ki je za to posebej namenje¬
na. Postavi jim vsaj ti ta spomenik!

Vsem, ki so podpisali tiskovni sklad
Svobodne Slovenije, pa še niso vplačali
celotnega zneska (50 pesov), sporoča¬
mo, da ne bodo mogli dobiti brezplačno
knjige Slavnostna črna maša za pobite
Slovence, če ne poravnajo zaostanka do
5. JUNIJA.

SOVJETSKA ZVEZA. Dopisniki ino¬
zemskih listov poročajo, da so se v
Moskvi zbrali na tajno posvetovanje čla-,
ni kominforma. Tokrat so navzoči tudi
zastopniki komunistov iz vzhodne Nem¬
čije. Na tej seji poročajo sovjeti svo¬
jim satelitom o tem, kakšno stališče
mislijo zavzeti na prihodnji konferenci
“štirih”, ki se začne dne 23. maja v
Parizu.

Svobodna Slovenila
izhaja kot tednik vsak četrtek
Uredništvo in uprava je na

VICTOR MARTINEZ 50, Buenos Aires
NAROČNINA:

pri plačilu naročnine za celo leto 25 pe¬
sov. Pri plačevanju naročnine v obro¬
kih pa za pol leta 15 pesov, za četrt '
leta S pesov. — Posamezna številka
0.70 pesa.

Za ostale države Latinske Amerike: na¬
vadna 30 pesov, letalska 40 pesov.

U. S. A.: navadna 6 dolarjev, letalska
8 dolarjev.

Kanada: navadna 7 dolarjev, letalska
9 dolarjev.

Igralska Družina Narte Velikonja
Vabi vse slovenske rojake

V NEDELJO 29. MAJA 1949. OB POL ŠESTIH POPOLDNE
v veliko dvorano “San Jose”, calle Azcuenaga 158

k predstavi
MOLIEROVE KOMEDIJE

"ŠOLA ZA ŽENE"
v režiji Marjana Willemparta

Vstopnice so v predprodaji skupno z gledališkim listom
v pisarni na Victor Martinez 50.

CERKVENI VESTNIK

" C A S A 63 O V I! ”
OLAZABAL 233G (pol kvadre od ogla Cabildo 2300)

Obveščamo naše slovenske stranke, da imamo trenotno na prodaj
nekaj komadov zapestnih ur raznih odličnih švicarskih znamk po
zelo ugodni ceni. Kupujemo briljante in star nakit po visokih cenah.

Vsa popravila ur in zlatnine najvestneje in točno izvršena.

Ob sobotah popoldne se slovenske siianke lahko zglase v našem
stanovanju, ki je v isti hiši Olazabal 2308, prvo nadstropje štev. 5

lmprenta "Dorrsgo", Dorrego 1102, Buenos Aires, T. A. 54-4644


